

深一度
浙江新闻名专栏行进宁波
精彩故事

老桥新建忆乡愁

本报记者 王岗

节气“大寒”，没有给甬城带来低温冰雪天气。当日的气温适宜，又没有风，正是冬季户外施工的最佳天气。

上午10点多，记者戴上安全帽，从江北进入浙江桥施工工地。围挡里面的工地显得很开阔，脚下已铺上混凝土的路面向前延伸，直到正在进行作业的中心桥梁段。

新建的浙江桥是三江口的重要交通节点，经相关部门和专家反复论证后，选址原桥址处重建：南起中山东路与江厦街交叉口，向北跨越余姚江、下穿甬江大桥引桥，止于扬善路与人民路交叉口，全长677米。于2013年7月开工建设。

“浙江桥一头连着海曙，一头连着江北，建设从两头分别向中间推进，目前桥梁预应力混凝土主体结构已经全部施工完成，正在进行中跨钢挂梁主纵梁架设工作。”承担桥梁建设任务的市政集团桥梁分公司副经理刘俊说。

眼前的中跨钢挂梁主纵梁架设工序，就是在两侧悬臂端之间纵向架上17条每条重10多吨、长20米的钢梁。为了稳稳搬动这些“大家伙”，工地调来了两台最大130吨起重重量的吊机，分驻桥两头现场“参战”。

现年50岁的陈六惠，搞设备、桥梁安装已有30个年头了，是这次架梁工作的现场吊装指挥。“吊装作业风险比较大，特别是吊这类重型构件，又是在桥梁的中心段，是个精细活。”

说架梁是个精细活，除了要指挥将这些又长又重的钢梁安全有序放到指定位置外，还得负责

亲历者说

建一座能唤醒城市记忆的桥

宁波城市交通建设有限公司工程管理部经理 刘孝武

浙江桥在宁波人民心中有着不一样的分量：一是因为它建年代久远，历史上与相邻的“老江桥”（即现在灵桥的本地称呼）互相映衬，成为老宁波心头挥之不去的记忆；二是因为它地处城市核心地段，桥下三江汇流，桥的四周城市活力四溢，是繁华都市变迁的最佳历史见证。

老浙江桥“老去”后，相关部门和专家反复论证，最终决定尊重市民的怀旧情结，在原址重建大桥。大桥的设计，也传承了历史上老桥拱形的桥梁特点和多重拱廊的造型元素，并通过梁体石材装饰和拱廊外侧雕饰延续老桥的风格呼应。

两男子乔装商务人士 飞机上盗窃13万港币

本报讯（记者黄丽娟 通讯员尹杉）有人似乎已不满足在公交车、火车、地铁上行窃，竟瞄上了飞机。这不，近日，鄞州法院审理了一起飞机盗窃案，两男子化身为商务人士，在飞机上偷得13万元港币。

谢某和李某是河南老乡，40岁左右。2014年3月的一天，两人身着得体的西装，化身商务人士，一起乘坐宁波至澳门的某次航班。在办理值机手续时，两人故意装作陌生人各自分开办理，并分开坐。

登机过程中，当周围的乘客正忙着寻找座位时，眼尖的李某留意到身旁张先生的LV包内有几叠港币。航班起飞约一个小时后，趁着机上大部分乘客已昏昏欲睡，李某悄悄起身打开了上方的行李舱盖子，将张先生LV包中的港币放到了自己的旅行包内。抵达澳门出机场后，两人一数，竟有13万元港币。

几天后，张先生返回宁波时报了案，引起了办案民警的重视。

2014年8月中旬，谢某、李某在深圳飞至武汉的航班上又故伎重演，趁旅客丁先生睡着之际，谢某打开了座位上方的行李舱盖子，窃得丁先生单肩包内近4000元人民币。只是这一次，两人没能成功离开。在飞机降落后来，被早已盯上他们的警察抓获。

鄞州法院经审理后认为，被告人谢某、李某以非法占有为目的，合伙秘密窃取他人财物，数额巨大均已构成盗窃罪，依法判处谢某有期徒刑三年六个月，并处罚金三万元，判处李某有期徒刑三年十个月，并处罚金四万元，责令两被告退赔被害人经济损失。（以上人物均系化名）

失智老人躺睡车底 幸被车主及时发现

本报讯（记者沈孙晖 通讯员徐秋瑾）昨日上午8时左右，鄞州云龙派出所忽然接到前后陈村一位陈先生报警，称有个老汉躺在其车尾底部，一动不动。

民警迅速赶到现场，只见一辆轿车底下露着两条腿，陈先生蹲在车边，不停喊着：“老人家，快醒醒啊！”据其讲，他比较仔细，每次开车前会检查车子内外。当天早上，陈先生准备出门，谁知发现车尾底部竟然躺了个老人。

当时，老人不知何故，一直不醒。民警只好召集周围群众帮忙抬车，将老人从车底拉出来后，发现他手脚冰凉，赶紧送往医院救治。

经医生诊断，老人并无大碍，只是睡得比较熟。上午10时15分左右，老人在医院清醒过来，什么都不记得，幸好还能说出女儿名字。民警赶紧查询后，设法通知其女儿来医院接老人回家。

据介绍，这位老人姓李，外地人，有点老年痴呆，刚从老家来甬没几天，一家人暂住在前后陈村。平时，女儿不太敢让父亲出门，生怕走丢。谁知当天早上，李老汉趁女儿在屋里洗衣服，独自走出家门，不知怎么回事，睡在了别人车底。而女儿对此并未察觉，直至民警来电。

见李老汉平安无事，家属对民警以及群众的及时救助深表感谢。民警也叮嘱他们要注意看管好家中老人。



目前，大桥在海曙、江北两头陆地的所有工程桩基施工已经完成，全面转入水上作业阶段。

（刘克明 摄）

对它进行精确定位。陈师傅目前就忙着指挥已架好的钢梁的精调。

只见桥两头分别有四五个人参与工作，有负责开吊机的，有负责给钢梁系放吊钩的，有手持尺子负责测量的，还有提供支座、水泥等负责现场纠偏的，人人有明确分工，工作环环相扣。

在陈师傅的指挥下，已经架好的钢梁南边一头被吊机微微拉起，“停！”陈师傅一声令下，吊机工作停下，桥头三位身着橘红色救生衣的施工人员立即行动起来：一个手持本本似乎在报读数，另两个在钢梁一左一右蹲下身子观察是否精确定位。

“精调位置，一般上下左右的移动距离在2公分以内。为了固定钢梁，工人还需同时完成放支架、垫平基座等工作。”刘俊说。

十余分钟，南头的位置校正完毕，同样的操作又在北头进行了一遍。两头重新定位后，一施工人员对相邻两条钢梁间距作了测量，确保调位精准。

中跨钢挂梁主纵梁架设是浙江桥建设过程中的关键环节，也是难点环节，无论是施工方还是业主单位高度重视，派出所有安全质量监管员跟班作业。“钢梁架完后，还需要在梁上安装底板和顶板，最后再铺上混凝土，这样两头的桥算是真正接在一起了。”刘俊一边目不转睛地盯着作业现场一边解说着。

与老桥相比，新桥的外观设计在形态、气质、风貌上也与老桥一脉相承，但功能已有了大幅提升。据介绍，新桥采用的预应力混凝土T型刚性结构，刚性大、承载力高、安全性强，又方便养护。大桥分7跨建设，其中中跨的长度达到了90米，有利于通航。新桥宽36米，双向六车道，老桥宽度仅为19.5米，双向四车道。新桥线形顺直，通行能力和行驶舒适度大幅提升，能有效缓解海曙、江北两区交通瓶颈，并降低交通噪音污染。同时，新桥的两岸靠江侧的边跨下，预留了滨江休闲带的三条慢行系统通道，未来行人可以避开滚滚车流，从此通道边赏风景过边江。

“三江六岸” 品质提升工程

奉化江两岸（除灵桥东、江厦桥东下穿地道外）建成开放；姚江东岸（解放桥—浙江桥段）完成地下车库桩基、地连墙、土方开挖，（解放桥—姚江大桥）段和绿岛公园完成施工、监理招标；核心区段滨江休闲带工程开展扩初设计；姚江东路及沿江景观工程、姚江南岸滨江绿化及道路工程基本完成方案设计深化。

东苑立交快 速化改造工程

东苑立交快速化改造工程，是我市中心城区快速路网重要组成部分。其一期工程，西起沧海路、东至福庆路，新建高架主线长1.9公里，采用双向六车道，设计时速80公里；新建、改建地面辅道长2.3公里，采用双向六车道，设计时速50公里。

截至去年年底，该工程累计完成总投资的23%，目前正开展桩基、承台、立柱施工，预计2016年年底基本建成。

澄浪桥及接线工程

工程起于澄浪小区东南面的澄浪堰路—尹江路交叉口，向东跨奉化江后，再上跨江东南路，落地接香格里拉小区南门外的桃源街，全长约700米，其中跨江主桥长183米，设置双向六车道及非机动车道、人行道，设计行车速度40公里/小时；主桥满足奉化江通航净高5.8米的要求，同时江东南路下穿段机动车道满足通行净空4.5米的要求。

交一份让市民满意的答卷

宁波市市政工程建设集团股份有限公司浙江桥项目施工员 谢斌

这是我职业生涯中参与建设的第四座大桥。与前三座大桥在城市郊区不同，浙江桥地处城市中心，不仅是广受关注的民生工程，施工条件也异常复杂。特别是工地及周边，地下管线纵横交错，且又处在交通繁忙通道，施工过程中不能中断交通，这对我做好与相关部门的沟通对接、组织好现场管理提出了

更高要求。

能参与建设浙江桥这么一座有特殊意义的大桥，我倍感荣幸，同时也责任重大。作为一名施工员，我将尽心竭力履行好自己的职责，秉承精心组织、精细施工的工作作风，不断努力，力争将一座高品质的新建桥梁呈现在世人面前，向全市人民递交一份满意的答卷。

小伙突患白血病 亲友鼓励重拾信心

本报记者 黄丽娟

他热爱自由，曾经背着行囊独自外出闯荡，在路上结识了一群志同道合的朋友、尽情地享受着青春带来的快乐。然而，因为一场疾病，如今他只能孤独地躺在无菌病房里，与冰冷的医疗器械为伍，为活下去而努力。

他是来自奉化萧王庙袁家岙的袁明明，今年33岁，家中独子。去年5月24日，袁明明在毫无预兆的情况下被诊断患有白血病。病痛的折磨、巨额的医疗费，给这个清贫的家庭带来了巨大的压力。

生活因病瞬间崩塌

十多年前，从宁波的一个医学大专院校毕业后，袁明明做过医护人员，当过白领，“但是，我这个人热爱自由，朝九晚五的生活，根

本不是我想要的。”于是，后来袁明明干脆辞职，专心帮同学打理一个网站，工作时间自由，他便利用闲暇四处游走，成为一个自己心中理想的“背包客”。

2010年夏天，袁明明游走到桂林阳朔，入住在当地一家青年旅舍。“旅舍里，住着各式各样的背包客，大家一起聊着各自的经历，特别开心。”在那里，袁明明还认识了一个女孩，“当时两人有聊不完的话，不舍得离开。于是我们直接在那里开起了小客栈，那是我目前为止过得最幸福的时光。”

2014年初，袁明明又跟随女友去西安打拼，“想着挣点钱，结婚生子，组个家庭。”双方也见过父母，并打算10月份结婚，袁明明的父母为了迎接这个“儿媳”，将老家重新装修了一番作为新房。

然而，这一切因一场病被全部打乱，女友离开了，婚事泡汤；父母为了筹医疗费到处奔波，心力交瘁……

亲友的鼓励 他重拾信心

袁明明清晰地记得自己拿到诊断书时的情形，那天是2014年5月24日，“当时眼前一片漆黑，整个人瘫软下来，无所适从。”如今，袁明明躺在上海道院的无菌病房里，经过多次化疗，头发掉光了，身体也日渐消瘦，从原来的70公斤减到55公斤。

此外，巨额的医疗费压得这个清贫的家庭喘不过气来。从发病到现在，袁明明的医疗费已经花了80多万元，光住院费一天就要1200元。袁明明的父亲袁国军每月只有2000

元的收入，只能到处借钱。当地一些企业和慈善总会捐助了10多万元，但仍是杯水车薪。

为了省房租，袁明明的母亲在医院旁边与他人合租了一个小房子，以照顾儿子。去年11月，为了救儿子，袁国军将自己的骨髓捐献出来，可是移植后因为感染而宣告失败，这给袁明明一家人又一次重重的打击。看着父母为自己奔波，袁明明心痛不已，提出放弃，却被父母“骂”了回去，“我们不会放弃的，别的你不要担心，你只管自己把身体照顾好。”

住院期间，亲朋好友的探望和捐助让袁明明感动不已，“十多年没见的同学得知我的病情后，纷纷解囊帮助我，非常感谢。”袁明明因此也在心里给自己鼓劲，“那么多人在关心我，我要快点好起来，可以回报他们。”



昨天上午，市公交总公司镇海公司“敬老文明号”391线路的驾驶员们，自己掏钱买了材料连夜熬制了两大锅“腊八粥”，送到镇海骆驼中街社区老年活动中心，给老人们带去贴心的温暖。志愿者还将“腊八粥”送到空巢老人、残疾人和其他行动不便的居民家中。

（董美巧 冯小平文/摄）

还钱风波拗断两家情谊 法官提醒：民间借贷千万注重保留证据

本报讯（记者沈孙晖 通讯员于珊）

宁海男子赵某称在好友病榻前，归还了3万元欠款，但没有收回借条。谁知好友病故后，对方妻子、儿子却拿着借条，起诉其要求还款。昨天，宁海法院调解了这样一起案件。

50余岁的赵某平日里做点小生意，2002年，因为资金周转需要，他向好朋友杨某借钱。杨某虽然自身也不富裕，但还是借给赵某3万元。对此，赵某十分感激，出具了一张借条，并注明月利息为1分。

借款后，赵某说他一直如期以现金方式支付利息，一晃9年过去了。2011年，杨某因身患癌症住进医院，赵某急忙赶到医院探望好友。他表示临走时，拿出了刚刚凑齐的3万元，归还给杨某。由于好友病重在床，赵某称当时没有索要借条，也没让对方出具收条。后杨某病逝了。

谁知今年1月，赵某突然收到了宁海法院送达的应诉材料。原来，杨某的妻子、儿子作为继承人向法院起诉，要求他归还借款本金3万元，并支付2002年借款以来的全部利息，还拿出

了当初赵某写下的那张借条。

赵某急匆匆赶到法院，生气地对法官说：“我已经按时支付了利息，也归还了本金。我和杨某关系那么好，连他儿子的对象都是我做媒介绍的。兄弟人不在了，我还会赖他钱吗？除非我的良心被狗吃了！”

法官当即组织调解，但是双方谁都不让步，法官只好分开来做工作。因为杨某的儿子拿出了借条，赵某要证明其已经归还本金并支付利息，就必须提供相应的证据，否则法院难以采信，存在败诉的风险。最终，赵某虽然很生气，但也无奈接受了现实，与对方达成调解协议，归还本金3万元。

调解协议是达成了，但两家人的关系也彻底破裂了。这笔钱究竟有没有还过，谁也说不清。法官借此提醒，民间借贷中，借钱给他人时应要求对方出具借条，以获得最有利的证据。同样在还钱时，也要及时让对方出具收条或者收回借条销毁，以避免不必要的麻烦。

（文中人物系化名）

宁大周边违建铁皮房被拆除

本报讯（记者王伊婧 通讯员孙思拓）前天，江北城管部门依法拆除了宁波大学周边的违建铁皮房。



图为铁皮房。
（孙思拓 摄）

和孔浦街道牵头下，城管部门依法对这批违法搭建的铁皮房进行强制拆除，通过各部门通力合作、密切配合，整个执法过程井然有序，共拆除违法搭建物20余间，面积共近400平方米。